
111 學年度彰化縣伸港國中學校教師專業發展實踐方案 

教學觀察/公開授課－觀察前會談紀錄表 

教學者：_____李雅婷________ 任教年級：__八年級____ 任教科目：__輔導__ 

課程主題  職涯體驗 

觀察者：綜合領域教師          觀察前會談時間：112.5.24 下午 12:40 

活動一 求職探索 教學時間 45 分鐘 

總綱核心 

面向與項目 

A 自主行動 

A2 系統思考與解決問題 

B 溝通互動 

B1 符號運用與溝通表達 

C 社會參與 

C2 

人際關係與團隊合作 

國中（綜合活

動）領綱核心素

養內涵 

輔 Ca-IV-2 

1.蒐集個人生涯發展相關的各

類資訊與紀錄。  

2.統整影響生涯發展的各種個

人因素(如：興趣、價值觀、能

力、特質、家人期許等)。 

（綜合活

動） 

主題軸 

生涯發展 
綜合活動主題項

目 

a.生涯發展與個人統整 

b.教育進路與職涯發展 

學習表現 

輔 Ca-IV-1  生涯發展、生涯轉折與生命意義的探索。 
輔 Ca-IV-1  自我生涯探索與統整。 
輔 Cb-IV-2  工作意義、工作態度、工作世界，突破傳統的性別職業框架，勇 
            於探索未來的發展。 

學習內容 
1. 藉由別人的視角發現從未發現適合自我特質的職業 

2. 透由網站、報紙資訊探索工作內容以及審視工作內容的能力所需。 

學習目標 

1.根據自我能力找尋適合自己工作 

2.根據工作價值觀找尋適合自己的工作 

3.根據工作職缺審視自我能力 

4.根據工作職缺的需要具備的能力，如何具備能力 

5.了解透由什麼管道找尋工作資訊 

6.判別工作的陷阱，確保自我的安全。 

教學活動 
時

間 
教具 評量方式 

前置作業： 

1.製作學習單 

2.準備網站工作資訊、報紙 

 

一、引導動機 

   1.分發空白紙，請學生折 4 格。 

   2.邀請四位同學推薦工作職缺。 

   3.請同學發表同學寫的職業中哪一個是自己感到訝異的? 

 

二、發展活動 

 

    1.分發求職資訊。  

    2.請同學評估自我能力找尋兩個求職資訊。 

    3.兩個求職資訊評估自我可以接受的工作薪資、福利的 

      工作資訊。 

   

 

 

 

 

口語評量 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

【附件一】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4.請同學找尋一個求職廣告的陷阱。 

 

三、引導反思 

 

     1.找尋工作資訊中，評估自我的能力之外，也需要評估 

        從事工作中有哪些的能力是不足，需要增能哪些才 

        能得到工作。 

     2.挑選工作的時候，自己最先考量的工作價值觀是否有 

       符應之前探索的工作價值觀。 

     3.請同學討論未來還可以運用什麼管道找尋工作。 

 

四、教師總結： 

    介紹台灣現有的職涯諮詢管道，讓學生了解自我職涯的

適性，會比自我考量的工作條件還重要。 

實作評量；

口述評量 

 

 

 

 

 

 

 

 



觀課紀錄表 

基本資料 

教學班級 203 觀察時間 112 年  5  月 31  日 第 3 節 

教學科目 輔導活動 教學單元 求職探索 

教課教師 李雅婷 觀課教師 周玲君 

 

評鑑程度說明 

 (5 優 4 有效 3 一般 2 尚可 1 不佳) 

觀課參考項目(右列為符合程度) 5 4 3 2 1 以文字簡要描述狀況 

全
班
學
習
氣
氛 

1.有安心的學習環境      

學生可以專注地完成活動，且全

班同學互動熱烈。 
2.有熱烈的學習氣氛      

    3.學生專注於學習的內容      

學
生
學
習
歷
程 

師
生
互
動 

1.老師有鼓勵學生發言      

老師巡視班上，適時鼓勵與同學

互動少的同學，主動邀請同學。 
2.老師有回應學生的反應      

3. 老師有獎勵特殊表現的學生      

個
人
學
習 

1.學生互相協助、討論和對話      

學生熱烈回應老師活動的內容 

2.學生主動回應老師的提問      

3.學生主動提問      

4.學生能專注個人或團體的練習 

(如:學習單、分組活動等) 
     

學
生
學
習
結
果 

1.學生學習有成效      

藉由求職廣告讓學生確實了解除

工作福利之外，也須備足自我的

能力才能有適切的媒合。 

2.學生有學習困難      

3.學生的思考程度深化      

4.學生樂於學習      

 

 

 



議課紀錄表 

授課教師心得與反思 

1. 如果可以結合電腦資訊找尋工作的資訊以及網路運用工作的職涯探索工具，可以讓學生更有實

際操作的臨場感。 

2. 報紙與工作資訊運用紙張的方式呈現，會讓同學選擇有限制，因此如果可以透過網路找尋工作

資訊，工作的多元性且廣度較大可以讓學生有更新的工作資訊。 

3. 互相推薦職業類別，可以讓學生發現原來我在別人的眼中適合這樣的職業，這樣的想 

   法像是根據周哈里窗的理論的運用。 

 

觀課教師心得與建議 

□共備教師  ■同科任課教師  □如同班任課教師  □如同班任課教師  □家長 

1.先從與同學的互動開始來展開活動，引起同學的學習動機是一個很好的想法。 

2.工作資訊較多偏向傳統產業，能增加多元性的工作可以讓學生有更多的選擇。 

3.現在的工作資訊有蠻多是透由網際網路找尋，最後教師有使用電腦補足工作資訊的探索，讓

學生可以回家使用手機探索，可以補足紙張工作資訊的缺乏。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



活動照片 

 

推薦同學從事的職業 

 

剪下適合自己的職業 



 


